
PROTOKÓŁ NR XXXIX/2018 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 25 lipca 2018 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 
XXXIX Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  8.30

 
 a zakończyła o godz. 

10.00 
 

 

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XXXIX Sesję Rady Gminy i powitał 

wszystkich zebranych.  

 

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 12 radnych - co stanowi kworum. Nieobecni: 

Marcin Wysocki, Marcin Szpadziński, Iwona Dobosz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Zastępca Skarbnika Gminy 

Izabela Klafczyńska , Sekretarz Halina Chrzanowska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  

załącznik nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

Ad. 2 

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Annę Dulską. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady poinformował, że do porządku obrad w punkcie 8 podpunkcie 6 

zostanie wprowadzony projekt uchwały nr 6 w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy 

Lisewo miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, który wpłynął do Biura Rady 

na 7 dni przed sesją. 

 

Proponowany porządek obrad:   

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

6. Stowarzyszenie Kuźnia Inicjatyw Lokalnych w Lisewie-informacja. 

7. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2018 rok - projekt nr 1. 

2)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018-2029– projekt 

nr 2. 

3) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo - projekt nr 3. 

4) powierzenia Wójtowi Gminy Lisewo uprawnień do określenia wysokości opłat za 

wynajem świetlic wiejskich jako obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, 

stanowiących własność Gminy Lisewo – projekt nr 4. 

      5) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania        

      indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej – projekt nr 5. 

      6) zasad usytuowania na terenie gminy Lisewo miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych. 

9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

10.  Wolne wnioski i zakończenie XXXIX Sesji Rady Gminy.      



 

Głosowanie porządku obrad sesji: 12 za. 

 

Porządek został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 4 . Przyjęcie protokołów z XXXVII Sesji. 

 

Do protokołu nie zostały zgłoszone uwagi. Został przyjęty w całości. 

 

Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

 Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności: 

- turniej siatkówki; 

- Dzień Seniora; 

- Termomodernizacja świetlicy w Bartlewie; 

- Przetarg na dowóz dzieci; 

- Budowa 29 instalacji OZE; 

- Przebudowa drogi Linowiec – Wierzbowo, droga w Krusinie 

- Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków. 

 

Ad. 6. Stowarzyszenie Kuźnia Inicjatyw Lokalnych w Lisewie-informacja. 

 

Prezes Stowarzyszenia KIL Monika Kochowicz przedstawiła informację z działalności. 

Poprzednia nazwa to Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Lisewo, które działa na terenie Gminy 

Lisewo od 15 lat. Długi okres czasu zajmowali się rozpowszechnianiem Internetu, od 3 lat 

skupili się na działaniach społecznych i projektach lokalnych. Od kilku lat prowadzą program 

Działaj Lokalnie. Jako stowarzyszenie otrzymali status ośrodka „działaj lokalnie” . Polsko – 

Amerykańska Fundacja sprawdziła rzetelność stowarzyszenia. Od tego czasu fundacja 

przekazuje środki finansowe, które następnie są przekazywane grupą nieformalnym lub 

mniejszym stowarzyszeniom. W tym roku stowarzyszenie przekazało granty na kwotę 55 tys. 

złotych. Drobnego wsparcia finansowego udzielił też BS Chełmno. 

Przychody wynoszą 125 tys złotych, Wydatki 124 007 zł. Wakacyjny projekt półkolonii 

cieszy się zainteresowaniem. Jest to nowa inicjatywa- zajęcia są odpłatne, co tydzień 

organizowane są wycieczki. Projekt będzie kierowany do szkół na terenie Gminy i nie tylko.  

 

Ad. 7  Interpelacje, zapytania i oświadczenia 

 

Radny Edmund Szymborski jest modernizowana droga 548, mieszkańcy , którzy jadą do 

Chełmna jeżdżą objazdami. Informują, że centrum Pniewitego jest nieprawidłowo 

oznakowane. Znak przy remizie – droga z pierwszeństwem przejazdu jest skręcony.  

Pod Gorzuchowem został zlikwidowany przejazd kolejowy i w to miejsce pobudowano 

drogę. Gdy padały deszcze ten nowy asfalt się rozerwał i może dojść do nieszczęśliwego 

wypadku.  

 



Radny Antoni Kowalski zwrócił się z zapytaniem do Kierownika Krzysztofa Zielińskiego 

odnośnie szacowania strat w związku z suszą, – czego mają rolnicy oczekiwać. Otrzymałem 

wczoraj telefon od rolnika z dużym niezadowoleniem.  

W związku z wypowiedzią radnego Edmunda Szymborskiego w sprawie drogi w 

Gorzuchowie powiedział, że jedna ulewa i będzie katastrofa, bo droga rozchodzi się.  

 

Radny Marek Szpręglewski zapytał czy Gmina otrzymała odszkodowanie za zniszczony herb 

Lisewa w wyniku wypadku od strony Dubielna. 

 

Radny Jacek Mikowski zapytał czy coś wiadomo na temat boiska w Lipienku.  

 

 

Ad 8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

       1) Zastępca Skarbnika Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zmiany budżetu Gminy na 2018 rok – załącznik nr 4 

 

Głosowanie: 11 za, 1 przeciw 

 

Uchwała Nr XXXIX/286/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

zmiany budżetu Gminy na 2018 rok została podjęta – uchwała stanowi załącznik nr 5  do 

protokołu. 

 

       2) Zastępca Skarbnika Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018 -2029 – 

załącznik nr 6. 

      Głosowanie: 11 za, 1 przeciw 

 

Uchwała Nr XXXIX/287/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2018 -2029 została 

podjęta jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 

 

3) Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski przedstawił  projekt uchwały w sprawie - 

ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo - załącznik nr 8.  

           Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski powiedział, że nie 

uczestniczył w procedurze uzgadniania projektu i nie wolno mówić, że uzgodniono ze 

wszystkimi przewodniczącymi. 

 Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poinformował, że powyższy projekt 

przedstawiony został na posiedzeniu wspólnym komisji.  

Dodał, że nie zgłosił Pan żadnych uwag ani propozycji. 

 

Głosowanie: 11 za, 1 wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XXXIX/288/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lisewo została podjęta– uchwała stanowi 

załącznik nr 9  do protokołu. 

  



 

4) Podinspektor Monika Maćkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia 

Wójtowi Gminy Lisewo uprawnień do określenia wysokości opłat za wynajem świetlic 

wiejskich jako obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, stanowiących własność Gminy 

Lisewo – załącznik nr 10. 

 

Głosowanie: 11 za, 1 głos wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XXXIX/289/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

powierzenia Wójtowi Gminy Lisewo uprawnień do określenia wysokości opłat za 

wynajem świetlic wiejskich jako obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, 

stanowiących własność Gminy Lisewo została podjęta - uchwała stanowi załącznik nr 11  

do protokołu. 

 

     5) Kierownik GOPS Monika Kowal przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania        

      indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej – projekt stanowi załącznik nr 

12 do protokołu. 

 

Głosowanie: 12 za 

 

Uchwała Nr XXXIX/290/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania        

      indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej została podjęta 

jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 13  do protokołu 

 

 

     6) Podinsp. Angelika Lewandowska przedstawiła projekt w sprawie zasad usytuowania na 

terenie gminy Lisewo miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

– projekt stanowi załącznik nr 14. 

  

Głosowanie : 12 za 

 

Uchwała Nr XXXIX/291/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 25 lipca 2018 r. w  sprawie 

zasad usytuowania na terenie gminy Lisewo miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych została podjęta jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 15  do 

protokołu 

 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że jeśli chodzi o oznakowanie drogi w Pniewitem 

zostanie to sprawdzone. 

Natomiast droga Malankowo- Krajęcin nie jest jeszcze odebrana.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, ze Gmina otrzymała odszkodowanie za 

zniszczony witacz. Po remoncie drogi będą postawione jednolite nowoczesne witacze. 

 

 Wójt Gminy Jakub Kochowicz odnośnie boiska w Lipienku odpowiedział, że w przyszłym 

tygodniu będzie decyzja.  

 



Kierownik Krzysztof Zieliński powiedział, że zgodnie z informacjami od Wojewody pomoc 

jaką otrzymają rolnicy to kredyt, umorzenie KRUSU, umorzenie podatku lub przesunięcie 

spłaty raty kredytu. Nie wiadomo czy będzie jakaś inna pomoc. A rolnicy, którzy mają 

hodowle to współczynnik 30 % nie wychodzi. Jutro mamy spotkanie w tej sprawie z 

rolnikami.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, że komisja otrzymała wytyczne od Wojewody, 

które były niekorzystne dla rolników odnośnie szacowania strat na pastwiskach i łąkach. Jeśli 

dojdzie do tego hodowla bydła, krów mlecznych przy niewielkim areale przelicznik jest na 

niekorzyść dla rolników.  

Propozycja rolników, aby wystąpić do Izby Rolniczej i Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z 

petycją. 

 

Radny Marek Góreczny powiedział, że problem ten należy zgłosić do Ministerstwa.  

 

Radna Sejmiku Katarzyna Lubańska powiedziała, że jak najbardziej trzeba wystosować pismo 

w tej sprawie  do Ministra.  

 

Wyszedł radny Antoni Kowalski 

 

Ad. 10  

Sołtys Sołectwa Mgoszcz Henryk Bogusz wypowiedział się o trudnej sytuacji w rolnictwie 

m.in. o nieopłacalności hodowli.  

 

Sołtys Sołectwa Malankowo Pani Iwona Tyburska poinformowała, że na wjeździe do 

Malankowa jest brak znaku z drogowskazem Malankowo. 

 

Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki powiedział, że wysypisko w Pniewitem jest 

bardzo dużym zagrożeniem. Zaproponował zamontowanie monitoringu na wysypisku.  

   

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy.  

 

 

Protokół sporządziła: Angelika Lewandowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                          Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                           Sekretarz Obrad 

                                                                                                             Anna Dulska 

 

 

 

 

 

 


